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LIFT – Von der Schule in die Berufswelt 
LIFT bedeutet „Leistungsfähig durch individuelle Förderung und praktische Tätigkeit“ 
 
Was ist LIFT? 
LIFT ist ein schweizerisches Integrations- und Präventionsprogramm an der Nahtstelle zwischen 
der Sekundarschule und der Berufsbildung für Jugendliche ab der 7. Klasse mit erschwerter 
Ausgangslage bezüglich der späteren direkten Integration in die Arbeitswelt. LIFT begleitet Ju-
gendliche, die Unterstützung brauchen, in einer wichtigen Lebensphase: Beim Übertritt in die 
Berufswelt. So leistet LIFT seit 2006 nachhaltige Prävention gegen Jugendarbeitslosigkeit. 
 
LIFT an der Sek Fehraltorf 
In der unterrichtsfreien Zeit arbeiten die Jugendlichen der 8. Klasse freiwillig zwei bis drei Stun-
den pro Woche in einem Unternehmen mit. An den Wochenarbeitsplätzen können sie zeigen, 
dass sie Potenzial haben, sich einsetzen und sich für praktische Arbeit begeistern. Hier werden 
sie gefordert und ernst genommen. Durch diesen Einsatz entwickeln sie Selbstvertrauen, Sozial- 
und Selbstkompetenz, Durchhaltewillen und verbessern ihre beruflichen Aussichten. 
Die Schule begleitet diesen Einsatz am Wochenarbeitsplatz mit Modulkursen, bei denen die 
Jugendlichen ihre Arbeitserfahrung austauschen können. Zudem erhalten sie Unterstützung, 
klären offene Fragen oder lernen Strategien zur Motivationsfähigkeit. 
Am Ende Ihres Einsatzes erhalten die Jugendlichen ein Diplom und ein Arbeitszeugnis, das sie 
bei den Bewerbungen beilegen können. 
 
LIFT-Betriebe 2024/2025: 

- Gasthof zum Hecht 
- Gemeinde-Bibliothek 
- Merlin Gärten 
- Migros-Supermarkt 
- Solero Automobile GmbH 
- Steiner-Beck AG 
- Kita Chinderstern 
- Velo Tröhler 
- Alters- und Pflegezentrum Rosengasse, Russikon 
- Pflegezentrum GerAtrium, Pfäffikon 

 
Weitere LIFT-Betriebe seit 2022: 

- Blumen Fiorella 
- Teehaus Strandkorb 
- Restaurant im Speck 
- LOREM GmbH 
- Ernst Schütz Kies + Beton AG 

 
Wir danken allen LIFT-Betrieben für die Begleitung der Jugendlichen und die gute Zusammen-
arbeit, ohne sie wäre dieses Projekt nicht möglich. 
 
Sabine Rey-Leibundgut, Modulleitung 
Iris Breitenmoser, Betreuung Wochenarbeitsplatz 
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Jugendliche bei ihrem LIFT-Einsatz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Quotes 
 
Jugendliche: 
«Ich bin viel selbstbewusster geworden und kann jetzt besser mit Erwachsenen ins Gespräch 
kommen und reden.» 

«Es hat mir gezeigt, dass man durchhalten sollte und niemals aufgeben. Ich finde gut, dass 
man einen Einblick bekommt vom Berufsleben.» 

Betriebe: 
«Es fällt viel leichter sich in der Berufswelt zu orientieren, wenn man bereits erste Erfahrungen 
damit gemacht hat.» 
 
«Unserer Erfahrung nach entwickeln die Jugendlichen mehr Selbstvertrauen, Verantwortungs-
bewusstsein und gleichzeitig bekommen sie einen ersten Einblick in die Arbeitswelt.» 
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Weitere Informationen: www.jugendprojekt-lift.ch 

 

 
Werden Sie ein LIFT-Betrieb 
 
Wir suchen immer wieder neue LIFT-Betriebe in Fehraltorf. Haben Sie Interesse einen Wochen-
arbeitsplatz im LIFT-Programm anzubieten?  
Dann melden Sie sich bitte bei sabine.rey@schulefehraltorf.ch 
 

 


